

27 июля 2019 года отмечается **День работника торговли** – профессиональный праздник работников, занятых в торговле (в том числе розничной). Этот государственный праздник установлен Указом Президента РФ от 07 мая 2013 года № 459 «О Дне работника торговли». История праздника работников торговой сферы начинается во времена Советского Союза – в далеком 1966 году.

Торговля всегда была значимой частью экономического состояния не только государства в целом, но и каждого человека в отдельности. Рыночные отношения требовали развития профессии продавца, и в современном мире это одна из самых востребованных профессий. Именно благодаря работникам торговли, их ответственному и неустанному труду все мы получаем удовлетворение своих запросов в услугах и товарах.

К этому важному событию Пермьстат подготовил 9 интересных фактов о развитии розничной торговли в Пермском крае в 2018 году, которые представлены в новой «Статистической девятке №14».



Розничная торговля в Пермском крае

1. В Пермском крае на начало 2019 года число зарегистрированных юридических лиц, основной деятельностью которых является розничная торговля, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами, составило 4,4 тыс. единиц. Кроме того, с этим видом деятельности зарегистрировано 20,8 тыс. индивидуальных предпринимателей.

2. В 2018 году среднесписочная численность работающих в организациях, занятых розничной торговлей, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами, составила свыше 41,6 тыс. человек и обеспечила рабочими местами чуть более 5% экономически активного населения Прикамья.

3. В 2018 году оборот розничной торговли в Пермском крае увеличился до 537,4 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 5,2% больше, чем в 2017 году. Среди регионов Приволжского федерального округа Пермский край по обороту розничной торговли занимал 5-е место после Республик Татарстан и Башкортостан, Нижегородской и Самарской областей. На долю региона в

обороте розничной торговли ПФО приходилось 9,7%, Российской Федерации – 1,7%.

4. В расчете на душу населения оборот розничной торговли по Пермскому краю составил 205,3 тыс. рублей, или 105,7% (в сопоставимых ценах) к 2017 году. В рейтинге регионов ПФО по этому показателю регион стоял на 4-ом месте, уступая позиции Республике Татарстан, Нижегородской области и Башкортостану.

5. Оборот розничной торговли Прикамья в 2018 году на 95,5% формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность вне рынка. В структуре формирования оборота розничной торговли сохраняется тенденция роста удельного веса продажи товаров через сеть торгующих организаций.

6. Торговля на рынках устойчиво теряла свои позиции. Потребители всё чаще отдавали предпочтение современным форматам магазинов недалеко от места работы и места жительства. Доля продажи товаров на розничных рынках и ярмарках в объеме оборота розничной торговли сократилась с 6,2% в 2014 году до 4,5% в 2018 году.

7. На начало 2019 года в Пермском крае действовало 8 официально зарегистрированных рынков на 593 торговых места. Все рынки имели негосударственную форму собственности. Большую часть торговых мест на рынках края занимали индивидуальные предприниматели.

8. Ярмарочная торговля в Прикамье как организационная форма установления коммерческих связей распространена достаточно широко. Для производителей участие в ярмарке – это дополнительный рынок сбыта продукции, для жителей края – приобретение свежего, качественного и приемлемого по цене товара. На территории Прикамья в 2018 году организовано и проведено 485 ярмарок по продаже пищевых и непродовольственных товаров.

9. В структуре оборота розничной торговли Пермского края удельный вес непродовольственных товаров превышал долю пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий и составил 53,9%. Среди регионов ПФО по этому показателю регион входил в 3-ку лидеров, уступая позиции Республике Татарстан и Саратовской области.

30 июля 2019 года будет опубликован следующий выпуск «Статистической девятки», посвященный интересным фактам о заработной плате.